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Οι Τούρκοι θέλουν και τα «Κλεμμένα Ονειρα»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μετά το «Νησί» τώρα και τα «Κλεμμένα όνειρα» πωλούνται στο εξωτερικό και 
μάλιστα στην Τουρκία!

Οπως μας αποκάλυψε ο σκηνοθέτης της εξαιρετικά επιτυχημένης σειράς του Mega 
Δημήτρης Αρβανίτης, η σειρά έχει ζητηθεί για μετάδοση από τη γείτονα χώρα και 
μάλιστα από μεγάλη εταιρία τηλεοπτικών παραγωγών της Τουρκίας.

Τα «Κλεμμένα όνειρα», τα οποία θα συνεχιστούν στη χώρα μας μέχρι το καλοκαίρι 
του 2014, δεν γοητεύουν μόνο 1.500.000  Ελληνες τηλεθεατές, αλλά καθηλώνουν 
καθημερινά και φανατικούς θαυμαστές από την Αλβανία και τα Σκόπια, οι οποίοι 
τα παρακολουθούν μανιωδώς.

Η μεγάλη επιτυχία όμως είναι ότι το σίριαλ υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να 
πουληθεί στην τεράστια αγορά της Τουρκίας.

Ετσι και οι ηθοποιοί της πατρίδας μας θα γίνουν σταρ στην Τουρκία, όπως κάναμε 
και εμείς τη Σιλά και τον Εζέλ, ενώ θα μπορούσε να δώσει ώθηση και στον 
τουρισμό μας, αφού

μια ελληνική παραγωγή με άρτια εξωτερικά γυρίσματα αποτελεί μια καλή 
διαφήμιση για τη χώρα.
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Το προϊόν, άλλωστε, είναι ανταγωνιστικό, κοστίζει 25.000 ευρώ το επεισόδιο και 
όχι 1.000.000 δολάρια, όπως του «Σουλεϊμάν», και φυσικά ο Αλέξανδρος Σταύρου, 
αν και πιο γοητευτικός από τον Χαλίντ Εργκέντζ, δεν παίρνει ως αμοιβή 60.000 
ευρώ το επεισόδιο…

Ο σκηνοθέτης Δημήτρης Αρβανίτης δικαιολογεί τα… μυθικά ποσά, τα οποία σε μας 
φαντάζουν ουτοπικά: «Οι Τούρκοι σπαταλούν πολλά χρήματα για σειρές τη στιγμή 
που τις πουλάνε κοψοχρονιάς στο εξωτερικό με 4.000 ευρώ το επεισόδιο, αλλά 
αυτό δεν γίνεται τυχαία. Σκοπός τους είναι η προώθηση του τουρισμού τους μέσω 
των σειρών. Ξέρετε τι ελαφρύνσεις σε  ΦΠΑ έχουν από το τούρκικο κράτος; Το 
τουρκικό υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού τους τονίζει ότι, αν προβάλουν στο 
κάθε επεισόδιο που γυρίζουν ένα τουριστικό μνημείο της χώρας τους ή ένα τοπίο 
φυσικού κάλλους και κατορθώσουν αυτό να το «πουλήσουν» στην Ευρώπη, στη 
Μέση Ανατολή, στα Βαλκάνια, στην Ιαπωνία και στη Λατινική Αμερική, θα τους 
μειώσουν το ΦΠΑ ή ακόμη και θα τους το μηδενίσουν»! Μιλώντας στη 
«δημοκρατία», ο Δημήτρης Αρβανίτης εκφράζει την άποψή του και για τα… 
παιχνίδια εξωτερικής πολιτικής που ασκούν οι Τούρκοι.

«Οι γείτονες καλά κάνουν και ασκούν την εξωτερική τους πολιτική μέσω των 
τηλεοπτικών τους σειρών. Εμείς τι κάνουμε; Οι Τούρκοι δεν απομονώνονται. Λένε 
αυτοί είμαστε. Δείχνουν τις παραδόσεις τους. Γιατί μη μου πείτε ότι μια καλή 
ελληνική σειρά που θα έδειχνε πώς ζουν οι Ελληνες του σήμερα στα χωριά και στις 
πόλεις με τα έθιμά τους, τις αξίες τους, τις παραδόσεις τους δεν θα είχε 
ενδιαφέρον για τον Τούρκο τηλεθεατή; Η τηλεόραση είναι ο καθρέφτης της κάθε 
κοινωνίας. Πιστεύω ότι τα “Κλεμμένα όνειρα” θα πάνε σφαίρα του χρόνου στην 
Τουρκία».

«Το Νησί» που κατέκτησε τον κόσμο

Και αν τα «Κλεμμένα όνειρα» ανοίγουν δειλά δειλά τα φτερά τους, η σειρά «Το 
Νησί» έχει… τρέξει χιλιόμετρα στο εξωτερικό.

Σύμφωνα με τον σκηνοθέτη Θοδωρή Παπαδουλάκη, το σίριαλ προβάλλεται στο 
Ισραήλ και στη Φινλανδία, ενώ μετά το 2011  πληροφορίες αναφέρουν ότι μόνο 
στην Τουρκία η σειρά έφτασε να πωλείται 12.000 ευρώ το επεισόδιο. Λέγεται ότι 
το ίδιο ποσό κατέβαλαν και Ρώσοι παραγωγοί. Το 2011, όμως, η δραματική 
ιστορία που εκτυλίχθηκε στη Σπιναλόγκα ξεκίνησε να προβάλλεται στον 
τηλεοπτικό σταθμό BTV της Βουλγαρίας και ενθουσίασε το κοινό, ενώ το 2012 
προβλήθηκε σε κανάλι της Σερβίας με τεράστια επιτυχία. Οι χώρες που έχουν 
ενδιαφερθεί να αγοράσουν αυτή τη σειρά και κοιτάζουν ξανά τα διεθνή στάνταρ 



σε ήχο και εικόνα είναι η Βρετανία, η Κροατία, η Ουγγαρία, η Ρουμανία, ακόμη και 
το Κουβέιτ!
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